

«Это нужно живым»: итоги областной патриотической акции

День памяти и скорби объединил **9** библиотек из **8** Муниципальных районов региона. Для **372** читателей были проведены **18** мероприятий, прошедших как оффлайн, так и в онлайн-формате. Весь выложенный в официальные паблики библиотек контент набрал свыше **400** просмотров.



В **Центральной детской библиотеке г. Полярный (ЗАТО Александровск)** для ребят, посещающих городской летний оздоровительный лагерь, прошел хронограф «Грозно грянула война», посвященный 80-летию со дня начала Великой Отечественной войны. Участникам мероприятия была дана краткая историческая справка о событиях 1941 года и показано видео о начале войны и жизни страны до и после этого страшного события. Дети внимательно слушали, а в конце мероприятия почтили память погибших минутой молчания.

Сотрудники и посетители **Центра культуры и досуга ЗАТО Видяево** поддержали Всероссийскую акцию «Свеча памяти». Мероприятие прошло у памятника **Ф.А. Видяеву**. Присутствовали: командование и личный состав 7 дивизии АПЛ, представители СПСЧ №7, военной комендатуры гарнизона, ОМВД России по ЗАТО п. Видяево и все неравнодушные жители поселка. В этом году организаторы мероприятия предложили участникам выложить свечи в форме Звезды.

Ребята двух отрядов из профильной площадки «Ключи от города» побывали в **Городской детско-юношеской библиотеке-филиале № 1 г. Кировска** на краеведческом поэтическом часе «В памяти нашей навечно». На встрече, благодаря презентации, книжно-иллюстрированной выставке, кадрам видеохроники и стихам, дети узнали о подвигах защитников Заполярья, таких как: **Б. Сафонов, А. Бредов, А. Ковалёв, М. Гаджиев** и др. Юные читатели посмотрели короткометражный фильм «Нереида - дети войны», действия которого происходят в прифронтовом Мурманске и погружают зрителей в атмосферу военного прошлого.





В **Центральной районной библиотеке г. Ковдора** состоялся цикл мероприятий «Незабываемый41». На взрослом абонементе учреждения прошел день информации «Величие народного подвига», в ходе

которого звучали военные стихотворения и песни в сопровождении видеоряда. Также библиотекари представили тематическую выставку «Взорванная тишина 41-го» и провели обзор по художественным произведениям писателей и поэтов фронтовиков: Б. Васильева, К. Симонова, В. Астафьева, А. Твардовского и др. Все посетители могли зажечь свечи и почтить память павших под звуки метронома. В рамках всероссийской акции «Я рисую мелом» на территории рядом с библиотекой юным читателям было предложено нарисовать разноцветными мелками рисунки о Победе, о мире без войны.

Сотрудники **Кольской центральной детской библиотеки** подготовили для дошкольников мероприятие под названием «А завтра была война...», которое включило в себя презентацию «Вставай страна огромная...» и фильм «День памяти и скорби». Дети узнали о первых днях войны, о мужестве и отваге наших соотечественников, вставших на защиту Родины, о Победе, доставшейся нашему народу ценой невероятных потерь и страданий. В конце встречи ребята почтили память павших минутой молчания.



Тулумская модельная сельская библиотека-филиал (Кольский район) приурочила ко Дню памяти и скорби выпуск одноименного видеоролика в социальной сети «ВКонтакте». В него вошли рассказ о самом печальном дне в году, информация об акции «Свеча памяти», а также стихи Кириллова А. и Воленберг Г.

Специалисты **Центральной детской библиотеки г. Мурманска** пригласили своих посетителей из летнего оздоровительного лагеря СОШ № 22 на час памяти «Тот самый длинный день в году...». В ходе мероприятия ребята услышали рассказ о планах немецких войск по отношению к нашей стране, о начале войны, о первых боях пограничников, проследили всю хронологию

событий 22 июня 1941 года. Были прочитаны воспоминания о первом дне войны деятелей культуры из книги «Бессмертный полк. Человек на войне». Рассказы самих участников дополнили речь библиотекаря и превратили мероприятие в интересную беседу.

Для читателей **Центральной детской библиотеки г. Оленегорска** прошла акция «Тот самый длинный день в году. В течение дня библиотекари рассказывали читателям о трагической памятной дате, знакомили с хроникой событий первого дня войны. Также сотрудники библиотеки проинформировали посетителей о традиционной Всероссийской Акции «Свеча памяти», которая в этом году прошла в онлайн формате. Информационный стенд «День памяти и скорби» дополнил рассказ сотрудников, а определиться с выбором книг помогла книжная полка «Читаем книги о войне».



Щукозерская сельская библиотека-филиал (Североморский район) пригласила ребят на литературную композицию «А памяти вечен огонь» ко дню памяти и скорби. Началось мероприятие с обзора книжной выставки «Страницы из книги войны», собравшей издания с автографами детей войны. Также ребята познакомились с городами-героями,

с историей самых важных сражений за нашу Родину, прослушали записи с голосом Левитана и посмотрели фильм «Дети войны».

Научно-методический отдел

Тел.: 8(815-2) 44-21-72

E-mail: metodist@libkids51.ru